
Ìàòåìàòè÷åñêèé êðóæîê 20 àïðåëÿ 2018

5 êëàññ ÌÏÃÓ

Ìíîæåñòâà

Çàäà÷à 1. Íà äîñêå íàðèñîâàëè äâà êðóãà è îòìåòèëè 200 òî÷åê.

Âíóòðè êàæäîé èç îêðóæíîñòåé îêàçàëîñü ïî 120 òî÷åê, à âíóòðè

èõ ïåðåñå÷åíèÿ � 40. Ñêîëüêî òî÷åê íå ïîïàëè íè â îäíó èç îêðóæ-

íîñòåé?

Çàäà÷à 2. Â êëàññå 29 ÷åëîâåê. 15 èç íèõ çàíèìàþòñÿ â ìóçû-

êàëüíîì êðóæêå, 21 � â ìàòåìàòè÷åñêîì. Ñêîëüêî ÷åëîâåê ïîñåùà-

þò îáà êðóæêà, åñëè èçâåñòíî, ÷òî òîëüêî îäèí èç íèõ íå õîäèò íè

â îäèí èç ýòèõ êðóæêîâ?

Çàäà÷à 3. Â øêîëå êàæäûé ïÿòûé èç îäèííàäöàòèêëàññíèêîâ

èãðàåò â ôóòáîë, à êàæäûé øåñòîé èç ôóòáîëèñòîâ − îäèííàäöàòè-

êëàññíèê. Êîãî â åãî øêîëå áîëüøå − îäèííàäöàòèêëàññíèêîâ èëè

ôóòáîëèñòîâ?

Çàäà÷à 4. Â ïåðâîì êëàññå ÷èòàòü óìåþò 12 ó÷åíèêîâ, ñ÷èòàòü

� 8, ïèñàòü � 9; ÷èòàòü è ïèñàòü � 4, ÷èòàòü è ñ÷èòàòü � 5, ïèñàòü

è ñ÷èòàòü � 3; ÷èòàòü, ïèñàòü è ñ÷èòàòü � 2; è âñåãî ëèøü 6 åù¼

íè÷åìó èç ýòîãî íå íàó÷èëèñü. Ñêîëüêî ó÷åíèêîâ â êëàññå?

Çàäà÷à 5. Ñêîëüêî âñåãî ñóùåñòâóåò íàòóðàëüíûõ ÷èñåë îò 1

äî 300, êîòîðûå íå äåëÿòñÿ íè íà 2, íè íà 3, íè íà 5?



Çàäà÷à 6. Äëÿ ïðîâåäåíèÿ çàãàäî÷íîãî îáðÿäà âåäüìå íóæíî

íàðèñîâàòü ïÿòü êðóãîâ òàê, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå ñëåâà, è ïî-

ñàäèòü â íèõ ÷¼ðíûõ êîøåê òàê, ÷òîáû â êàæäîì êðóãå îêàçàëîñü

ðîâíî ïî ïÿòü êîøåê. Êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî êîøåê åé ïîòðåáó-

åòñÿ?

Çàäà÷à 7. Â âûäóìàííîé ñòðàíå âñå æèòåëè çíàþò õîòÿ áû îäèí

èç òð¼õ ÿçûêîâ � àáâãäåéñêèé, ¼æçñêèé èëè èéêñêèé. Àáâãäåéñêèé

çíàþò 80% æèòåëåé, ¼æçñêèé � 70% æèòåëåé, à èéêñêèé � 60%.

Êàêîé íàèìåíüøèé âîçìîæíûé ïðîöåíò ìîãóò ñîñòàâëÿòü æèòåëè,

çíàþùèå âñå òðè ÿçûêà?


